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令和４年度第３回草加市立図書館協議会会議録（概要版） 

 

１ 開催日時 

  令和５年２月２日（木）午後１時３０分から午後３時３０分まで 

 

２ 開催場所 

  草加市立中央図書館 ４階多目的ホール 

 

３ 出席者の氏名 

 ⑴ 委 員 １０人 

   青柳伊佐雄委員長、橋本奈津子副委員長、岡村勝成委員、遠藤淳一委員、 

宇田川直孝委員、田原節子委員、小林光雄委員、仲村圭子委員、 

渡邉恒一委員、服部恵委員 

 

 ⑵ 関係者 ２人 

   小澤尚久様、横山史江様 

 

 ⑶ 事務局 ６人 

   長澤中央図書館長、福田副参事(兼)副館長、鈴木副館長(兼)奉仕・資料係長、 

   松本主幹(兼)庶務係長、黒田主事、平島主事 

 

４ 議事 

 ⑴ 第二次草加市子ども読書活動推進計画の策定について 

 ⑵ 第四次草加市教育振興基本計画の策定について 

 ⑶ 令和５年度中央図書館運営方針案及び事業計画案について 

 ⑷ その他 

   

５ 公開・非公開の別 

  公開 

 

６ 傍聴者数 

  なし 
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７ 審議の概要 

 

 ⑴ 第二次草加市子ども読書活動推進計画の策定について 

 「資料１ 草加市子ども読書活動推進計画アンケート調査の結果等を踏まえた

次期計画の方向性」「資料２ 第二次草加市子ども読書活動推進計画における主

な取組（案）」及び「資料３ 第二次計画における具体的な取組（案）」を用い

て一括で説明を行う。 

  

 ⑵ 第四次草加市教育振興基本計画の策定について 

 「資料４ 第四次草加市教育振興基本計画策定(令和６年度～令和９年度）図

書館の中期的な計画（案）」を用いて説明を行う。 

 

 ⑶ 令和５年度中央図書館運営方針案及び事業計画案について 

 「資料５ 令和５年度中央図書館事業計画（案）」及び「資料５－２ 令和４

年度中央図書館事業計画の重点取組達成状況について」を用いて説明を行う。 

 

 ⑷ その他 

 前回の協議会において、アンケート調査報告書についていただいた質問に関す

る補足説明。 

 令和５年度第１回図書館協議会は令和５年７月１３日に開催する予定である旨、

説明。 

 本会議に係るご意見やご質問があれば、令和５年２月１０日までに電子メール

や書面で事務局までお寄せ願いたい。 

 

８ 主な意見 

 

 ⑴ 第二次草加市子ども読書活動推進計画の策定について 

 

○各幼稚園から中央図書館に望むことは、読み聞かせやボランティアの派遣など、

可能であればお願いしたい。また子どもたちに対して発達段階に応じた本の紹介

などもしてほしい。（関係者） 

 

○中央図書館のＹＡコーナーを使って、高校の図書委員が高校生の目線で面白そ

うな活動を展開できるよう検討していきたい。校外での活動を含め、生徒自身が

読書に関わる活動に力を発揮できれば学校に還元されるものも大きい。（関係者） 
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○子どもが１か月に読んでいる紙媒体の本の割合が９０％を超えているが、これ

は朝読書とか学校で本を読んでいるから高いのであって、家で読書をしている子

どもの割合はそれほど高くないのではないか。学校で本を読んでいるというのは、

ある決まった時間に読みなさいと言われて読んでいるのであって、楽しんで読め

ている子がどれだけいるか。楽しい本が提供できれば子どもは家に帰ってからで

も本を読もうとするし、図書館に行ってみたいなと思うのではないか。読書の楽

しさを伝えてやれるのが、図書館や学校司書の仕事であろう。（委員） 

 

○草加の小中学校の司書が子どもたちにもっと積極的に関われるように、常勤の

司書を配置していただきたい。（委員） 

 

○高校の司書と小中学校の司書を中央図書館が繋いでもらい、勉強会とか研修会

などを開催していただきたい。（委員） 

 

○中学生が、本に興味を持ってもらうような取組も必要である。例えば、マンガ

を読んでみて、そこから原作の本を読んでみようと思う子もいるので、マンガを

排架することも、読書活動推進の一つの取組だと思う。（委員） 

 

○バラエティーに富んだ蔵書ということをアピールするのであれば、コミックの

所蔵は効果が大きいと感じる。（関係者） 

 

○図書館の運営に中学生・高校生が関わっていければ、とてもよいと思うので、

ぜひやっていただきたい。（委員） 

 

○子どもたちが本に興味を持つための方法として、お芝居を見た後にそのシリー

ズの本を読んでみるとか、絵本の中に出てくる食べ物とかお菓子とかを実際に作

ってみて、そこから絵本を読んでみるとか、本とは違うところをきっかけに、本

に興味を持つような企画を広げていけたらよいと思った。（委員） 

 

○ボランティアを図書館以外の施設に派遣することには賛成である。移動手段や

安全性の確保などの課題もあるが、実施方法などを具体化してもらえると、ボラ

ンティアの方も参加しやすいと思う。（委員） 

 

⑵ 第四次草加市教育振興基本計画の策定について 
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○誰もが使いやすい図書館づくりを重点項目に挙げていただいたのはうれしい。

ぜひ具体的な実施方法を検討した上で、できることから実施してもらいたい。 

（委員） 

 

 


